



簡訊

【油通村事件發展，悲喜交半】

中國河北省石家庄市油通村發生流血事件至今已有半年，事態發展既可悲亦可喜。

本來在村中服務，而於四月十八日被迫出走的裴榮貴神父，不幸於九月三日在北京被捕。當時裴神父剛為教友完成病人傅油，正在趕往西城區為教友舉行彌撒的途中。

不過，四月底被捕的賈治國主教經已於九月十二日獲釋。賈主教前後被拘留在保定及石家庄的公安局招待所前後達一百三十天之久。

六月二十五日，超過三百名武警及拆屋工人到村中，拆除在小學園落中的帳棚。當時村民並無反抗。帳棚拆除後，小學繼續上課，當地小學並不放暑假，教友村民也送子女上學。

目前教友在村中一座大院子裡建立祭台，每逢主日下午舉行彌撒，參禮者多達三、四百人，主持彌撒的是石家庄教區的李保存神父，他是前任的石家庄修院副院長。平日，村民則定時聚會祈禱。

當地政府已承認學校的房產原屬於教會，準備撥地供教會興建聖堂，但詳情尚在討論中。

【兩位老神父病逝】

湖北省武漢市中南神哲學院副院長周行愚神父，於八月十九日因腦血栓塞逝世，終年七十四歲。

江蘇省揚州市耶穌聖心堂本堂郭宗言神父於九月十三日病逝，享年八十四歲。

【四川省增加兩位新牧】

四川省萬縣教區徐之玄助理主教及南充教區黃渥澤主教，已於七月三十一日在成都市平安橋天主堂，由萬縣教區段蔭明主教主禮祝聖。

晉牧後徐之玄主教留在成都修院任教；黃渥澤主教則留駐遂寧市天主堂。

【石家庄修院二十四名修生晉鐸】

截至九月底為止，今年河北省石家庄修院共有二十四位修生晉鐸，使該省成為中國教會自八零年以來，最多新神父的一省。

二十四位新神父分別隸屬九個教區。其中保定的兩位新鐸已返回保定天主堂，由范學菴主教指派新職。

【侯進德神父當選邢台主教】

石家庄修院神師侯進德神父已於五月二十六日當選為邢台教區主教，並定於十月二十八日在邯鄲市由陳伯廬主教祝聖。

侯神父現年七十一歲，一九八四年起一直擔任石家庄修院神師。晉牧後侯神父將辭去修院的工作，專注於教區事務。

【濟南小修院十位修生昇六品】

山東省濟南市聖神小修院已於九月二十四日舉行修士晉昇六品典禮。共有十位修士領受六品。他們將於十二月十七日晉鐸。